

7-8/2023

XXVIII. ročník



ACTA

PRAEPOSITURAE NOVODOMENSIS

Zpravodaj Římskokatolické farnosti - probošství v Jindřichově Hradci

2. dubna 2023

Květná neděle



Duchovní správa i všichni, kdo se podílejí na vydávání Farního zpravodaje, vyprošují farníkům a čtenářům požehnané prožití letošních Velikonočních svátků a hodně radosti a síly od Vzkříšeného Spasitele.

Možná vás někdy napadlo, proč se při mši na Květnou neděli čte nejen evangelium o slavném vjezdu Pána Ježíše do Jeruzaléma, které se k tomuto dni váže, ale slyšíme i Pašije, zachycující Kristovo utrpení. Vždyť Pašije se udály až o několik dní později. Pojí se s Velkým pátkem. Není to něco podobného, jako bychom si o půlnoční mši na Štědrý den už četli o vraždění neviňátek?

Tuto otázku si položil před osmi sty lety i slavný kazatel sv. Bernard z Clairvaux. Odpovídá na ni tak, že chvíle zdaru, radosti i slávy, jaké zažíval Kristus mezi jásajícími davy na Olivové hoře, i chvíle opuštěnosti, neúspěchu, posměchu i utrpení, které prožíval zakrátko nedaleko odtud, patří neoddělitelně k lidskému životu. I k tomu našemu. Na konci pozemské radosti bývá často žal.

A právě Květná neděle nám to má znovu připomenout. Abychom v okamžicích, kdy se nám daří, všechno vychází, kdy nás druzí chválí, nepodléhali sebejistotě, pýše a pohrdání těmi méně šťastnými. Ovšem zrovna tak, abychom ve chvílích, kdy prožíváme různé své osobní pašije, kdy je nám zle a cítíme se slabí či bezmocní, plní strachu, pohrdání a zapomenutí, neztráceli naději, neboť

tím vším prošel i náš Pán. Pokorně, trpělivě a s důvěrou v Otce. Ten se umí zastat všech, kdo nesou kříže, a zase jim vrátit radost, důstojnost a pokoj.

Po úbočí Olivové hory a ulicemi Jeruzaléma nešly jen dva průvody s Kristem, o nichž dnes slyšíme. Kromě Květné neděle a Velkého pátku, kdy jej obklopovaly davy jásajících a pak zase spílajících lidí, kráčel Ježíš ještě v jednom mnohem menším, tišším, ale věrnějším a pokojnějším průvodu. To když se po čtyřiceti dnech odebral znovu na vrcholek Olivové hory, odkud vystoupil oslavený na nebesa.

Tehdy jej doprovázeli jen nejbližší přátelé, učedníci s Pannou Marií. V tu chvíli už dobře věděli, že Mistr vstal z mrtvých, že jim odpustil jejich pochybnosti, zradu i útěk, věřili, že s nimi bude po všechny dny až do konce světa. Těšili se na Seslání Ducha Svatého. S vděčností hleděli za Ježíšem, který oslavený vystupoval k Otcí, a byli si jisti, že také oni jednou budou moci jít za ním a zase se shledají. Už se nebáli, nezmatkovali, naopak se vydali kázat evangelium do celého světa a jejich činnost doprovázely velké divy.

My bychom se tedy měli přidat k tomuto pokojnému a nadějí naplněnému průvodu svatých všech dob. Průvodu, který provází a chrání andělé. K průvodu, v němž můžeme přes všechny překážky a zkoušky bezpečně dojít do nebe. Amen.

Prob. Ivo Prokop

Z liturgického kalendáře:

Nedělní cyklus čtení A, postní a velikonoční lektionář.

Neděle	2. 4.	– Květná neděle
Čtvrtek	6. 4.	– Zelený čtvrtek
Pátek	7. 4.	– Velký pátek (<i>den přísného postu</i>)
Sobota	8. 4.	– Bílá sobota
Neděle	9. 4.	– Neděle Zmrtvýchvstání Páně
Pondělí	10. 4.	– Pondělí velikonoční
Neděle	16. 4.	– Neděle v oktávu velikonočním - <i>Božího milosrdenství</i>
Pátek	21. 4.	– památka sv. Anselma, biskupa a učitele církve

Neděle	23. 4.	– Třetí neděle velikonoční
Pondělí	24. 4.	– památka sv. Jiří, mučedníka
Úterý	25. 4.	– svátek sv. Marka, evangelisty
Sobota	29. 4.	– svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky Církve

Neděle 30. 4. – Čtvrtá neděle velikonoční

Oznámení:

Změna času bohoslužby

Ve středu Svatého týdne 5. dubna bude sloužena mše sv. v proboštském kostele již ráno od 8.00 hod. Večerní mše sv. nebude.

Upozornění - zpověď

Na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu před Velikonoční vigilií se nebude zpovídat z důvodu přípravy liturgických obřadů.

Obřad mytí nohou

I letos prosíme, aby se přihlásilo dvanáct mužů, kteří budou ochotni zúčastnit se starobylého obřadu zvaného „mandatum“ – mytí nohou při večerní mši na Zelený čtvrtek. Na stolku v kostele je k dispozici listina, na níž se můžete zapsat.

Křížová cesta

Na Velký pátek 7. dubna se od 10.00 hod. uskuteční tradiční dětská křížová cesta pro rodiny. Ke společnému putování se sejdem v proboštském kostele a společně doputujeme parkem ke kostelu sv. Jakuba.

Velkopáteční sbírka

Při obřadech Velkého pátku bude v kostele k dispozici kasička, do níž můžeme přispět ve prospěch křesťanů obývajících Svatou zemi, kteří se často nacházejí ve velmi obtížné situaci.

Adorace

Na Velký pátek 7. 4. a na Bílou sobotu 8. 4. bude možno během dne navštívit proboštský kostel a adorovat zde umučeného Spasitele. Prosíme, aby se zájemci zapsali na listinu, která je k dispozici v kostele. Kostel by neměl zůstat ani na chvíli prázdný.

Postní almužna

Postní kasičky, do nichž jsme spořili v době přípravy na Velikonoce, přineste prosím na proboštství či do sakristie, aby mohla být uspořená almužna odeslána na charitativní a pastorační účely.

Dovolená probošta

Od 12. do 14. dubna bude probošt Ivo Prokop čerpat krátké povelikonoční volno. V neodkladných záležitostech zastupuje farní vikář P. Miroslav Štrunc.

Kandidáti akolytátu

Biskupství českobudějovické plánuje na podzim uskutečnit kurs pro přípravu akolytů, kteří by vypomáhali svou službou ve farnostech. Kdo by měl zájem se zúčastnit a chtěl se dozvědět podrobnosti, bude velmi vítán. Stačí se domluvit s proboštem Ivo Prokopem.

Přednáška

Spolek přátel starého Jindřichova Hradce srdečně zve členy a veřejnost na přednášku o P. Ondřeji Frantovi, vojenském kaplanovi a pozdějším černínském archiváři, u příležitosti vydání jeho vzpomínek z ruského zajetí za I. světové války. Přednášet bude příbuzný tohoto kněze PhDr. David Franta, PhD., který vzpomínky vydal tiskem. Přednáška začíná v pondělí 10. dubna od 18.00 hod. v konferenčním sále Muzea Jindřichohradecka ve Štítného ulici. Knihu vzpomínek zde bude možno zakoupit.

Senior klub

Další setkání se zajímavým programem pro starší farníky se koná ve středu 12. dubna a poté 26. dubna, vždy od 9.00 hod. v kavárničce na proboštství.

Františkánská mše

V pondělí 17. dubna bude mše sv. v proboštském kostele mimořádně od 18.00 hod. z důvodu setkání přátel františkánského řádu. Setkání začne v 15.00 hod. v kavárničce. Mši sv. pak bude sloužit františkán P. Jan Vianney Dohnal.

Mše za pomáhající

Ve středu 19. dubna bude sloužena mše sv. za pomáhající instituce v Jindřichově Hradci. Začátek je od 18.00 hod. v proboštském kostele.

Příprava na biřmování

Další setkání biřmovanců je plánováno na pátek 21. dubna od 19.00 hod. na probošství.

Koncert chrámového sboru

Chrámový sbor Adama Michny nám již tradičně zahraje to nejlepší, co zaznělo o velikonočních svátcích. Koncert se koná v sobotu 22. dubna od 18.00 hod. v proboštském kostele.

Dětská mše sv.

Mše pro rodiny s dětmi se uskuteční v neděli 23. dubna od 9.30 hod. v proboštském kostele.

Přednáška Martiny Fürstové

Závěrečná část přednášky paní Martiny Fürstové o rodinných vztazích se uskuteční ve středu 26. dubna po mši sv. (cca od 18.45 hod.) v sále na probošství.

Vikariátní schůze

Setkání kněží jindřichohradeckého vikariátu plánujeme na čtvrtek 27. dubna. Farníci jsou zváni na mši sv. od 9.30 hod. v proboštském kostele. Večerní mše sv. v klášteře sv. Kateřiny pak již nebude.

Liturgická instrukce pražského arcibiskupa Mons. Jana Graubnera k postojům při mši svaté

Drazí bratři a sestry, několik vikářů mě požádalo, abych pomohl sjednotit postoje při liturgii. Myslím, že ve většině kostelů to není žádný problém. Přesto bych rád vyhověl a poprosil vás o několik věcí. Především vstávání či klekání nedělejme současně s recitací, ale dejme tomu svůj čas. Například: K evangeliu vstáváme, když se začne zpívat aleluja s veršem. Pokud se zpívá sloka písně, vstaňme hned po skončení zpěvu, dříve, než kněz začne pozdravem: Pán s vámi. Pokud se koná slavnostní průvod s Evangeliářem a nezpívá se Aleluja, vstaneme, když jáhen pozvedne Evangeliář. Nebudeme vstávat při odpovědi po přípravě darů *Ať ji přijme ke své slávě...*, ale až po jejím skončení. Kněz počká, až všichni vstanou, a teprve pak začne modlitbu nad dary. Při eucharistické modlitbě je nejvhodnější klekat, když kněz vztahuje ruce nad obětní dary, a vstávat po skončení odpovědi na zvolání Tajemství víry *Tvou smrt zvěstujeme...* Někde se

kleká hned po *Svatý*, jinde se zůstává klečat až do konce eucharistické modlitby. Respektuji místní zvyky, ale prosím, aby kněz vždy počkal se zpěvem či recitací a dal časový prostor pro změnu postoje věřících. Prosím o velkou ohleduplnost ke všem, kteří mají problém stát či klečat. Kdo si jde pro požehnání při podávání sv. přijímání, prosím, aby si dal prst na ústa. Kdo přijímá na ruku, ať má obě ruce volné, čisté a bez rukavic, ruce položí na sebe, a to tak, že pravák položí pravou ruku pod levou, aby hostii položenou na levou ruku mohl uchopit pravou rukou a vložit do úst dříve, než odejde na své místo. Levák přijímá hostii na pravou ruku. Kdo nese na ruku dítě, nebo přichází o berlích, ať přijímá do úst. Společná recitace či hlasitá modlitba je velkou příležitostí k budování společenství. Na řadě míst vidím, že každý recituje svým tempem i svým tónem. Ostatní mlčí, protože se nemají ke komu přidat. Společná recitace je jako zpěv, při němž musí jeden naslouchat druhému, sjednotit se s ostatními, aby vytvořili jeden společný hlas. Udělejme to tak i při společné modlitbě. Pokud je to možné, ať se všichni zapojí do zpěvu, vždyť jednota hlasu vyjadřuje jednotu srdci. Pokud přijdeme do kostela, kde je jiná tradice, přizpůsobme se. Je to náš přínos do vytváření liturgického společenství. Za spolupráci děkuje a všem ze srdce žehná Váš *Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský a primas český*.

Co je nového v Charitě Jindřichův Hradec

Slavnostní otevření nových prostor

Přijďte se **19. dubna od 12:30** podívat do nových prostor Charity Jindřichův Hradec **na sídl. U Nádraží 1302** (objekt bývalé školky). Právě tady v zrekonstruované části budovy nyní sídlí některé naše služby. Najdete zde **Poradnu pro lidi v nouzi, Rehabilitaci sv. Markéty, Výdejnu Samaritán** a vzniká tady **Dobrovolnické centrum**. Setkávat se zde mohou také uprchlíci z Ukrajiny. Rádi bychom také poděkovali všem, kteří se podíleli na stěhování Výdejny Samaritán z Pravdovy ulice na konci loňského roku. Díky patří i dobrovolníkům, kteří bílili nové prostory a pomohli s přesunem nábytku a materiálu na konci března. Děkujeme!

Jarní sbírka potravin

Doplnit prořídle zásoby potravin ve Výdejně Samaritán je našim cílem v rámci celostátní akce Sběrka potravin. Jarní kolo se koná v sobotu **22. dubna od 8 do 18 hodin v prodejně Lidl** v Jindřichově Hradci. Lidé ke svému běžnému nákupu mohou přidat trvanlivé potraviny, případně základní drogerii a po zaplacení je mohou za pokladnami odevzdat našim dobrovolníkům v zelených zástěrách. Darovat potraviny můžete po předchozí domluvě i přímo ve Výdejně Samaritán, sídl. U Nádraží 1302/II, J. Hradec, Tel. 732 136 485 (p. Holá).

Charita Jindřichův Hradec prosí o možnost darování křesla a menší knihovničky nebo regálu do nových prostor na sídlišti U Nádraží. Nábytek bude využitý pro čtenářský kroužek pro děti. Děkujeme.

Úmysly mší sv. od 3. do 16. dubna 2023

P – proboštský kostel Nanebevzetí Panny Marie

K – klášterní kostel sv. Kateřiny

Ranní mše sv.: Ne 9.30 hodin, Po 8.00 hodin

Večerní mše sv.: Út – Pá 18 hodin, So 17 hodin, Ne 18 hodin

Po 3. 4.	P	Za milost Boží pro duši Evy Linhartové	Po 10. 4. 9.30 P	Na dobrý úmysl a DVO
Út 4. 4.	K	Za P. Františka Sládka, rodinu Sládkovu a Vlastu Pavlíkovou	Út 11. 4.	K Za rodinu Sýkorovu, Pickovou, Rodovu, Gorilovu a Mizurovu
St 5. 4.	<u>8.00 P</u>	Za † rodiče Plachých Večerní mše nebude	St 12. 4.	P Za Miroslava Hlaváčka
Čt 6. 4.	P	Na poděkování za dar eucharistie	Čt 13. 4.	K Na dobrý úmysl a DVO
Pá 7. 4.	P	Obřad uctívání Kříže	Pá 14. 4.	P Za † MUDr Františka Lobkowicze a jeho rodinu
So 8. 4.	P	Za nově pokřtěné <u>Vigilie</u> <u>Zmrtvýchvstání</u> <u>Páně 19.30 hod.</u>	So 15. 4.	P Za † rodinu Mlíčkovu a Krejčíkovu
Ne 9. 4.		P: Za farnosti <u>Mše sv. v klášteře není</u>	Ne 16. 4.	P: Za farnosti K: Za † manžela Václava Štrupla
Zmrtvýchvstání Páně			Božího milosrdenství	

Úmysly mší sv. od 17. do 30. dubna 2023

P – proboštský kostel Nanebevzetí Panny Marie

K – klášterní kostel sv. Kateřiny

Ranní mše sv.: Ne 9.30 hodin, Po 8.00 hodin

Večerní mše sv.: Út – Pá 18 hodin, So 17 hodin, Ne 18 hodin

Po 17. 4. 18.00 P		Na dobrý úmysl a DVO	Po 24. 4.	P	Za nová kněžská povolání a na dobrý úmysl
Út 18. 4.	K	Za živé i † z rodiny Hejdovy	Út 25. 4.	K	Za rodinu Kolářů, Nožínů, Plaňanských a DVO
St 19. 4.	P	Za pomáhající instituce	St 26. 4.	P	Za † Kateřinu Novákovou
Čt 20. 4.	K	Za † rodiče Supekovy a Kubátovy a Oldřicha Petráka	Čt 27. 4. 9.30 P		Na dobrý úmysl a DVO Večerní mše nebude
Pá 21. 4.	P	Za † z rodiny Parákovy a Zásmětovy	Pá 28. 4.	P	Za rodiče a jejich nenarozené děti
So 22. 4.	P	Za dobré rodinné vztahy	So 29. 4.	P	Za dobré rodinné vztahy
Ne 23. 4.		P: Za farnosti	Ne 30. 4.		P: Za farnosti
Třetí neděle velikonoční		K: Za † manžele Barákovy, jejich rodiče, sourozence a děti	Čtvrtá neděle velikonoční		K: Za dobré rodinné vztahy

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost – proboštsví Jindřichův Hradec, Kostelní 74/I, 377 01 Jindřichův Hradec ☎ 728 995 603,

Redakce: Prob. Ivo Prokop, P. Miroslav Štrunc

Redakce si vyhrazuje právo na úpravu a krácení zaslanych příspěvků.

Výrobní náklady jednoho výtisku činí 5,- Kč.

Uzávěrka příštího čísla je ve středu 26. 4. 2023.